总第605期 2022年6月30日

责任编辑: 于虹 美编:兰莹莹 校对:张琼 投稿邮箱: gxzk0917@126.com

# 加快建设副中心 全力打造先行区

本报讯 缅怀革命 先辈,接受红色洗礼。 6月29日下午,宝鸡高 新区党工委管委会班 子成员、党工委各部门 主要负责同志以及管 委会机关党委各支部 书记来到凤县革命纪 念馆,开展迎"七一"主 题党日活动。 在凤县革命纪念馆

色

庄严的大厅里,全体党 员干部整齐列队,向革 命先辈敬献花篮并鞠 躬,深切表达对革命先 辈的崇高敬意和缅怀之 情。"我志愿加入中国共 产党,拥护党的纲领,遵 守党的章程,履行党员 义务……"面对鲜红的 党旗,党员干部以饱满 的热情和昂扬的姿态举 起右手,重温入党誓词, 在铿锵的誓言中,党员 们的初心受到洗礼,理 想信念愈加坚定。随后, 在讲解员的带领下逐 一参观了各个展区。一 幅幅历史照片、一份份 文献资料、一件件革命 文物,生动还原了"两当 兵变"历史。大家怀着崇 敬之情回顾了老一辈无 产阶级革命家为中华民 族解放所付出的心血以 及建立的不朽业绩,深 刻地体会到作为一名 共产党员身上肩负的

通过开展主题党日 活动,广大党员干部进 一步坚定了政治信仰, 纷纷表示一定要铭记历

史,不忘初心,以只争朝夕、真抓实干的劲 头,干在前、冲在前,用担当和实干书写高 新区高质量发展的精彩答卷。

第七届中国创新挑战赛(宝鸡高 新区)征集企业技术创新需求

#### 创新挑战赛 等你来参与

本报讯 日前,记者从宝鸡高新区管 委会了解到,高新区首次承办的第七届中 国创新挑战赛(宝鸡高新区),已启动技术 需求征集工作,面向本地企业征集技术创 新需求 200 项。

为进一步贯彻落实《国务院关于推动 创新创业高质量发展打造"双创"升级版 的意见》,推动建立以需求为引导、企业为 主体、市场为导向、产学研深度融合的技 术创新体系,宝鸡高新区承办了本次创新 挑战赛。本次比赛以"创新驱动发展 挑战 成就价值"为主题,以解决本地企业研发 难题以及技术成果本地转化为目的,围绕 钛及新材料、高端装备制造等领域及产业 集群,开展企业在技术研发(关键、核心技 术)、产品研发(产品升级、新产品研发)、 技术改造(设备、研发生产条件)、技术配 套(技术、产品等配套合作)四方面的各 类创新需求征集。第一阶段技术需求征集 截止时间为7月10日,有意向参与的企 业可联系宝鸡高新区科技创新局(0917-3780193)报名。

据了解,为引导企业积极参与本次挑 战赛,大赛设置参赛优胜奖3名,每名奖金 3万元;优秀奖6名,每名奖金1万元;参 与奖 100 名,每名奖金 500 元。此外,对通 过现场挑战赛和需求对接会成功实现技术 需求对接并签订合同的技术需求企业,根 据评审结果,以10%的比例在大赛结束后 的下一年度给予项目资助。

(本版稿件均由本报记者鲁淑娟采写)

## 稳住经济大盘

#### 轻合金材料及其数字化智能铸造技术创新中心揭牌

#### 重量级科创平台落户宝鸡

本报讯 6月23日,轻合金 材料及其数字化智能铸造技术创 新中心(以下简称"轻合金中心") 启动仪式暨首届宝鸡高性能合金 材料及其制备与成形技术研讨会 在宝鸡高新区举行。宝鸡高新区 党工委书记、管委会主任李峰科 与创新中心理事长、西北工业大 学教授介万奇共同为轻合金中心 揭牌。这标志着宝鸡高新区又新 增了一重量级创新平台。

轻合金中心由宝鸡高新区管 委会和国防科技工业特种制造应 用中心合作组建,中心运营主体

公司宝鸡金航华颢新材料技术研 究院有限公司由高新控股投资公 司以货币出资、西安金航新材料 技术开发有限公司以专利作价出 资合作成立,是政府引导科技成 果转化和激发技术团队创新活力 的新型模式,为宝鸡首例。轻合金 中心依托西北工业大学等厂所院 校,以"高性能合金"和"智能成 形"为主题,联合国内外高水平科 研人才,引进和吸纳先进科研成 果,针对航空航天、国防、汽车等 高端工业的需求,进行高性能合 金及其高质量构件智能成形技

术的研发和产业化应用示范,争 取全面形成"七位一体"的发展格 局,为宝鸡域内及周边企业提供 全方位全天候的研发、升级改造、 产品配套和技术支持服务。目前, 轻合金中心已完成大数据计算中 心, 3DP 制造单元,铝、镁合金研 发和智能成形单元,高温、钛合金 研发和精密成形单元,厂区网络 监控系统和相关配套设施的建设

据中心主任杨光昱教授介 绍,轻合金中心筹备两年多以来, 取得了丰硕的科研成果。轻合金

中心作为第三单位与西北工业大 学材料学院介万奇教授课题组合 作,获批国家发明专利1项,申请 发明专利1项;联合多家单位, 研制出一台 ZGY-50 高温合金真 空熔炼及调压成形设备,填补我 国行业领域的空白,完成产学研 成果在宝鸡金航华颢新材料技术 研究院的实际转化,并逐步向航 空、航天、航海、军事装备工业领 域及民用高端工业领域推广;与 宁夏共享合作,以3DP制造单元 为平台,为宝鸡高新智能制造等 本地企业及西安金航、兴平市金 昊、新乡国荣精密重型机械等省 内外骨干铸造企业提供 3DP 砂 型打印业务,为高端工业铸件短 流程研制生产提供技术服务和研 制支撑,填补行业空白。

## 紧扣时序赶进度 项目推进再加速

宝鸡高新区 100 个重点项目建设进展顺利



工人们正在焊接一字梁厂房

本报讯 日前,在宝鸡吉利10 万辆新车型技改扩产项目现场, 一栋巨大的白色厂房拔地而起, 工人们正忙着铺设屋面板。今年 11月底,该项目将正式投产。据

本报讯"北京、上海、沈阳、

新疆、安徽……今年以来,来自全

国各地的订单源源不断,我们现

在是火力全开,24小时不停机生

了解,截至目前,宝鸡高新区 100 个重点项目进展顺利,完成年度 投资 76.21 亿元,完成率 53.1%, 超序时进度3个百分点。

抓项目就是抓发展,谋项目就

是谋未来。2022年,宝鸡高新区共 实施重点项目 100 个,总投资 708.2 亿元,年度计划投资143.6亿元。今 年以来,宝鸡高新区把"抓项目、稳 投资"作为中心工作来抓,想方设法 克服疫情带来的不利影响。为保证 重点项目建设顺利推进,宝鸡高新 区推行重点项目领导包抓制度和专 班推进制度,包抓领导、包抓部门定 期前往项目现场,进行督促检查,及 时准确掌握项目情况,以"马上办" 的工作作风,体现"高新效率"。同 时,对重大项目坚持特事特办,急 事快办,容缺审批,不设前置条件。 各职能部门对于项目所需的土地、 环评、稳评、能评、设计等前期手续 优先审批、限期完成。在宝钛项目 技改提升中,企业提出,希望能在 宝钛工业园南边或者东边为企业 下一步发展留下空间。为满足企业 需求,高新区相关部门不讲困难, 半年之内完成了68户村民的拆迁 安置工作,为企业腾出202亩发展 用地。记者了解到,宝鸡吉利10万 辆新车型技改扩产项目于今年1 月开工建设,目前项目一区地坪开 始浇筑,屋面板已铺设完成90%, 二区三区内墙板已完成 90%;总投 资5亿元的华天科技(宝鸡)有限 公司集成电路蚀刻高端铜合金引 线框架项目,正在进行主体建设, 计划年底封顶;由宝鸡钛业股份有 限公司投资 7.8 亿元建设的宇航 级宽幅钛合金板材、带箔材生产线 建设项目,预计今年底将完成厂房 和设备安装建设工作;由陕西煜成 和汇金属材料有限公司投资建设 的高新电子工业、空间技术配套高 温防腐超导材料精密加工及研发 中心即将完成主体封顶。

截至目前,全区100个重点 项目,全部复工。其中,50个省 市级重点项目完成投资 49.63 亿 元,年度投资完成率54.1%,超序 时进度4个百分点。

#### 陕西大力神新材料科技股份有限公司

### 抓创新不停歇 赶订单连轴转



产。"6月27日,陕西大力神新材

料科技股份有限公司董事长张照

明高兴地告诉记者,近年来,公司

在着力推进科技攻关,增强技术创

工人搬运物料

新能力的同时,斥巨资引进国际先 进设备,成功实现了转型升级。

当天,记者走进位于宝鸡高 新区的陕西大力神新材料科技股

份有限公司车间,阵阵生产热浪 扑面而来,高温炉、快锻机、精锻 机等生产设备在不停运转,机械 的嗡鸣声在耳畔响个不停。工人 们在各自的岗位上忙碌着,全力 以赴赶制订单产品。记者看到,除 了我们本地的工人外,还有一群 专家围着一台大型设备忙碌着。

"这就是我们投资1.8亿元 从奥地利引进的世界最先进的 RF-40 精锻机,这台精锻机的制 造精度达到了毫米级,只需将相关 数据输入自动化控制系统,就能在 短时间内实现'分毫不差'的精工 锻造,极大地提升了产品精度及质 量。"张照明介绍,目前,公司引进 的这台精锻机已完成冷试、正在进 行热试,即将正式投产。

据了解,陕西大力神新材料 科技股份有限公司在钛及钛合金 锻造领域深耕了17年,积累了大 量的实践经验,培养出一支高素 质的人才队伍。长期以来,公司和 宝钛集团、西北有色金属研究院 紧密合作,完成了一系列技术攻 关,拥有专利27项。其生产的钛合 金宽幅板达到 2.2 米,填补国内空 白;成功锻造出重达9吨的钛合 金饼材,被称为"亚洲第一大饼"。

据悉,该公司今年的锻造目 标任务是4万吨,提前一个月完 成了半年任务。

本社地址: 宝鸡市经二路东段5号 邮政编码: 721000 网址: www.cn0917.com 办公室电话: (0917)3214884 电子邮箱: bjrbs@vip.163.com 投稿邮箱:bjrbbjchb@163.com 印刷质量监督电话:(0917)3273248 广告热线:(0917)3273352 广告经营许可证号:6103001000003 发行热线:(0917)3273234 定价:每月36元 零售每份2元 宝鸡日报印务有限公司印